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Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg (VIKZ)  -  Hernieuwing beheersovereenkomst

Met de oprichting van het VIKZ in 2017 wilde de Vlaamse overheid het kwaliteitsbeleid 
van onder meer de ziekenhuizen, de geestelijke gezondheidszorg (ggz), de woonzorg en 
de eerstelijnszorg meten, verbeteren en eventueel bijsturen. Dat beleid zou moeten 
worden gestoeld op basis van aangeleverde data. In de beheersovereenkomst staan de 
opdrachten en modaliteiten verder omschreven en verfijnd. Zo zou het VIKZ de overheid 
moeten adviseren met betrekking tot de kwaliteitsindicatoren en de wetenschappelijke 
validatie ervan, de operationele uitrol en de publicatie op de website 
www.zorgkwaliteit.be. Deze overeenkomst is in werking getreden in 2018 en loopt tot en 
met eind 2023.

Het instituut moet eveneens een meerjarenprogramma opmaken en een jaarplan 
indienen. De basissubsidie is vastgelegd in een ministerieel besluit en zou voor dit jaar op 
ongeveer 600.000 euro uitkomen. Daarnaast ontvangt het VIKZ ook projectfinanciering 
voor allerhande opdrachten zoals ‘het opzetten van een structurele meting en opvolging 
van de door de bewoner en diens vertegenwoordiger ervaren kwaliteit van leven, wonen 
en zorg in de Vlaamse woonzorgcentra’.

In het najaar van vorig jaar organiseerde het VIKZ nog een symposium, waarbij een 
aantal uitdagingen uit de doeken werd gedaan. Men wil naar een meer onafhankelijk 
instituut evolueren, zonder in te boeten op de dienstverlening van sommige feitelijke 
verenigingen. Anderzijds verloopt de informatiedoorstroming vanuit de federale overheid 
traag en zeer stroef. Ook beoogt men een groeiscenario voor de eigen structurele 
financiering.

Met de goedkeuring van het Kwaliteitsdecreet trekt Vlaanderen duidelijk de kaart van een 
kwaliteitsbeleid en dus een prominentere rol voor het VIKZ.

1. In welke mate heeft de minister of haar kabinet de voorbereidende gesprekken 
aangevat over de hernieuwing van de beheersovereenkomst van het VIKZ? Welke 
lijn zal de Vlaamse overheid daarin vertolken? Hoe zal het ‘VIKZ 2.0’ of het ‘VIKZ van 
de toekomst’ er dan uitzien?

2. In de beheersovereenkomst staat dat de minister een evaluatie doet op basis van het 
werkingsverslag.

Is die evaluatie al gebeurd? Kan de minister daar toelichting bij geven? Wat kan er 
volgens haar nog beter?

http://www.zorgkwaliteit.be


3. In welke mate zal men aan de uitdagingen zoals hierboven aangehaald, werken en 
tegemoetkomen? Zal de minister via de interministeriële conferenties (IMC’s) of via 
betere samenwerkingsovereenkomsten met de federale overheid ervoor zorgen dat 
de data sneller worden aangeleverd?
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ANTWOORD
op vraag nr. 601 van 14 april 2023
van ELKE SLEURS

1. De huidige beheersovereenkomst van het VIKZ loopt ten einde eind 2023. Momenteel 
zijn gesprekken met het VIKZ lopende en wordt een nieuwe beheersovereenkomst 
opgesteld. De nieuwe beheersovereenkomst treedt in werking op 1 januari 2024. De 
Vlaamse overheid sluit deze nieuwe beheersovereenkomst met het VIKZ om de 
kwaliteit en de patiëntveiligheid in diverse sectoren van de Vlaamse gezondheidszorg 
en woonzorg transparant te maken en te verbeteren.

2. Met het oog op de uitoefening van het toezicht op de naleving van de 
beheersovereenkomst en op de aanwending van de middelen die door de Vlaamse 
Gemeenschap ter beschikking worden gesteld van het VIKZ, stelt het VIKZ een 
werkingsverslag op dat uiterlijk op 31 maart volgend op het kalenderjaar waarover 
verslag wordt uitgebracht, ter goedkeuring wordt voorgelegd aan de administratie. De 
werking van het VIKZ wordt beoordeeld door de realisaties van het VIKZ te toetsen 
aan de doelstellingen van het VIKZ zoals ze in de beheersovereenkomst, het 
meerjarenprogramma en het jaarplan zijn opgenomen. Na indiening vindt een 
voortgangsgesprek plaats tussen het VIKZ en de administratie. Vervolgens ontvangt 
het VIKZ per brief een beoordeling met eventuele werkpunten. Uit de evaluaties is 
gebleken dat het VIKZ sneller vooruitgang zou moeten kunnen boeken en de 
governancestructuur van het VIKZ verder te optimaliseren is. De verbeterpunten 
vormen uiteraard mee een aandachtspunt bij het opstellen van de nieuwe 
beheersovereenkomst.

3. De visie van de Vlaamse overheid is zoveel mogelijk informatie aan elkaar koppelen, 
in één uniforme omgeving en er structureel mee aan de slag te gaan. Het VIKZ stemt 
structureel af met de Vlaamse overheid over de toegang tot en het delen van relevante 
informatie voor opbouw van de indicatoren waarbij het VIKZ maximaal kan gebruik 
maken van bestaande dataregisters. De minister bepaalt jaarlijks het subsidiebedrag 
via een ministerieel besluit dat het instituut ontvangt afhankelijk van de budgettaire 
middelen en de beleidsprioriteiten. 


